



Årsberetning 2010

Skandinavisk Barnemisjon
(org. nr. 989 309 404)

Innledning.

Skandinavisk Barnemisjon driver hjelpearbeid og evangelisering blant mennesker i nød. Spesielt barn, unge og familier i fattige land. Barnemisjonen arbeider i Manila Filippinene, Ukraina, Moldova og Zambia. Gjennom informasjonsbladene forsøker vi å holde faddere og givere orientert om de viktigste som skjer. Denne beretningen vil i hovedsak fortelle hva vi gjør her i Norge og litt om de prosjektene der vi er direkte involvert i de ulike landene. Vårt felles hovedkontor/ driftskontor ligger i Malmö i Sverige, og det er det svenske styret som er driftsstyre for hele Barnemisjonen.

Årsberetning

Ledelse i Norge

I 2010 har styret for Skandinavisk Barnemisjon bestått av:

Leder Kari Haraldsen
Nestleder Dagfinn Kroslid
Styremedlemmer Bo Wallenberg og Robert Larsen
Daglig leder og sekretær for styret: Harry Haraldsen

Ekstern kontroll: Deloitte revisjon og Innsamlingskontrollen.

Stormøte i Malmö

Møtet arrangeres hvert år. Styrene og medarbeidere fra alle nordiske land samles til seminar og inspirasjonsmøte. Så langt det er mulig deltar også representanter for arbeidet på Filippinene, Ukraina, Moldova og Zambia. Her drøftes framtidsplaner, drift og andre temaer av interesse.

Her arbeider Barnemisjonen

Filippinene:

Scandinavian Childrens Mission og Leto Christian Center

Barnemisjon har drevet arbeid blant fattige barn/familier siden 1983.

Undervisning:

- *To førskoler* for de fattigste barna i slumområder, slik at de kan lære å lese og regne og dermed kommer inn i den offentlige skolen når de er 7 år. Skolebarn mottar stipend fra misjonen samtidig som vi har regelmessig kontakt med dem utenom skoletiden. Stipend er støtte til skoleuniform, skolemateriell og andre utgifter som ikke dekkes av myndighetene.
- *Personlig fadderskap ved Shining Light Learning Center "SL-fadder"*. Barnemisjonen i Norge har ansvar for 25 barn som i stor utstrekning finnes i "Kindergarten" eller medigruppen som vi kaller den. Å være personlig fadder engasjerer yngre givere. Kontakten mellom fadder og fadderbarn er fastsatt til tre ganger årlig. Fadderbidraget brukes til å dekke skolens utgifter i forbindelse med undervisningen.
- *Yrkesskole*: Yrkesrettet opplæring i hårpleie, manikyr, søm, sveising, bygging, bruk og reparasjon av data og mobiler. I tillegg finnes en kjøreskole. Svært mange får jobb etter fullført kurs.
- *Operation Love*. I 26 kirker har 800 barn deltatt på Operation Loves barnemøter i 12 uker. Barnemøteteamet har samtidig opplæring av barnarbeidere som overtar undervisningen når Operasjon Love teamene reiser videre slutter etter 12 uker. Lederne får senere oppfølging med kurs og inspirasjonssamlinger.

- *Mikrokredittarbeid.* Mødrene til barn i førskolen får tilbud om å delta i selvhjelpsgrupper ledet av en kurset person fra SCM. Flere hundre kvinner deltar.
- *Matutdeling og helsekontroll*
 - Helseteam reiser til deler av Manilas slum og har helsekontroll på de minste barna. Underernærte barn får oppfølging med matutdeling over en periode, Svært underernærte barn blir tatt hånd om av fagpersonell ved vår underernæringsklinikk.
 - 24. febr. 2010 ble en ny barneklipp innviet i Montalban. Her arbeider to sykepleiere og en barnelege. Daglig er det besøk av 30-40 pasienter. Her foretas svangerskapskontroller, helsekontroll av friske barn og undervisning av mødre og vordende mødre.
- *Underernæringsklinikken* :Dette året har ca. 150 barn fått behandling ved underernæringsklinikken. Vi betaler også behandling på sykehus for dem som trenger det.
- *Kurs* i ernæring, hygiene og tannstell for foreldrene.
- *Ambulerende tannklinikk* hjelper store og små med tennene. Tannstatusen er svært dårlig
- *Katastrofehjelp.* Årlig opplever Filippinene gjennomsnittlig 17 naturkatastrofer. Barnemisjonen kan raskt komme til stedet og yte hjelp. Helseteamene består av helsepersonell og sosionom. Vi samarbeider med lokale myndigheter, og fra Tyskland sender vår samarbeidspartner "Humedica" legeteam. Når katastrofen inntreffer prioriteres krisehjelp og flest mulig av vårt personale settes inn i hjelpearbeidet.
- *Child Friendly Spaces.* Dette er krisehjelp beregnet på barn. Barna får bearbeide sin egen krise gjennom samtale, tegning, sang, lek og lignende. I alle evakueringsleire vi oppretter finnes også dette tilbudet til barna.
- *Ny hovedbase.*
Barnemisjonen har i 2010 kjøpt en stor tomt i San Jose, Rodriguez i stor Manila like ved et område der myndighetene har tvangsflyttet flere titalls tusen fattige fra slumområder inne i byen. Biltema i Sverige har gitt Barnemisjonen en stor gave slik at tomta er betalt. Utgravinger på tomta startet denne høsten.
På et område på ca. 20 000 m² planlegges en barneby for ca.100 foreldreløse og etterlatte barn

Ukraina.

Childrens Mission Ukraine.

Fjorårets arbeid videreføres. Misjonen er bygget opp slik at vi hjelper gjennom allerede eksisterende institusjoner. Vi har ikke bygget noe selv, og samarbeider godt med andre.

- Det er gitt mat, klær og medisiner som hjelp til barnehjem, sosialsenter, flere sykehus og hjem for funksjonshemmede barn.
- Det er arrangert rehabiliterings- og ferieopphold på leirstedet i Dubeshno for Tsjernobylbarn, barn fra fattige familier og barnehjem.
- Rehabiliteringscenteret for tidligere fanger er ferdigstilt i Novovolynsk,
- Barnemisjonen har hatt kontakt med flere barnefengsler.
- I 2009 kjøpte Childrens Mission , Ukraine en eiendom med stor garasje. Den er opprustet og skal brukes til lager. I tillegg skal det bygges et senter på 800 m² som skal tjene som utgangspunkt for Barnemisjonens arbeid i Ukraina.
Arbeidet fortsetter, og utbygging skjer etter hvert som penger til byggearbeidet skaffes.
- Juleopplegg 2009-2010. Svært mange frivillige er involvert i forberedelsene til julefeiringen. Fattige familier, barn på sykehus og diverse institusjoner skal ha sine matposer, godteriposer og gaver. Totalt ble ca.55 000 matpakker, 70 tonn mat og 30 000 godteposer delt ut.

Moldova.

Ut fra byen Cornesti nord i Moldova nær grensen til Romania deltar Barnemisjonen i et arbeid som i 2010 kjøpte inn, renoverte og innviet et aktivitetshus på 280 m². Det er en hybelavdeling for 15 skoleungdommer, samtidig som det også finnes en matsal/konferansesal i første etasje der gatebarn kan komme og få mat. Her er også startet utdanning innen søm. En liten, ung forsamling har vokst

fram. Barnemisjonen har støttet arbeidet med brønnboring og, toalettanlegg og gitt matpakker til fattige familier til jul.

Dyrkingsprosjektet med egne grønnsaker til hermetisering og vinterlagring. Barna og ungdommene på hjemmet er under utdanning på forskjellige nivå.

I løpet av året er arbeidet knyttet opp mot pinseunionen i Moldova som har det overordnede ansvar.

Zambia

SBM ønsker å gi effektiv hjelp til familier som er rammet av HIV/Aids katastrofen. Arbeidet er et samarbeidsprosjekt med den Afrikanske pinseunion ACOP

Geiteprosjektet er blitt en suksess. I mars 2010 melder ACOP at det er kjøpt inn og delt ut 1250 geiter til 650 familier. Den største forandringen som har skjedd på landsbygda etter at geiteprosjektet ble startet, er salget av kje som har finansiert skolegang.

Byskoler Sommeren 2010 ble byskole nr. 2 innviet. Den andre som ble ødelagt i 2009 er gjenreist slik at det i dag er to skoler. I tilpassede lokaler får barna mulighet til grunnleggende opplæring. Bygningen er multifunksjonell. Den er samlingspunkt for ungdommer, informasjonscenter for byens innbyggere samt kirke hver søndag.

Undervisning for voksne om hvordan beskytte seg mot HIV/Aids har foregått gjennom hele året.

Kontakten med våre givere

Barnemisjonen har 450 bidragsytere og faddere som har gitt gaver i 2010. Året har vært et år med mange små og store begivenheter. Mange har fått hjelp takket være våre trofaste faddere og givere. Takk til hver enkelt som har støttet Barnemisjonen i 2010, og på den måten gjort det mulig å hjelpe så mange.

Informasjonsblad

Gjennom året er det blitt sendt ut informasjonsblad 4 ganger. Bladet oversettes og sendes til alle faddere og givere i Norge. Nr. 1 og 4 2010 er skrevet og sendt ut fra Norge.

Barn fra Ukraina, vår største samarbeidspartner og sponsor i Norge

Humanitær hjelp: I år har klær, sko og utstyr, sortert og pakket utgjort 3 trailerlass, til sammen 50 tonn. Verdien beregnes ut fra en kilopris på kr. 30,-(for sortert, pakket) som gir kalkulert verdi kr. 1 270 000. De stiller også mannskap som laster SBM sin trailer når den kommer og henter hjelpen. I tillegg har BFU gitt kr. 175 000 fordelt på ulike formål: Medisiner, medisinsk utstyr, rehabiliteringsopphold for barn i Dubeshno, matpakker, hjelp til fattige familier og lønnstilskudd til en medarbeider på lageret i Lutsk.

Innsamlingskontrollen

SBM, Norge er godkjent og registrert i Innsamlingskontrollen og Innsamlingsregisteret.

Det medfører skjerpede krav til rutiner, regnskapsførsel og rapportering. Barnemisjonen er også registrert i Frivillighetsregisteret i Brønnøysundregistrene.

Markedsføring

Året har vært et stille år når det gjelder markedsføring. Vi har annonsert og gitt ut et innstikk i avisen Dagen Magasinet dette året. Det har gitt en del faddere og givere.


Takk til alle som har støttet Barnemisjonen i 2010

Må Gud velsigne dere.

Ser vi framover...

Vi håper 2011 skal bli et år der arbeidet på våre misjonsfelt ekspanderer.

Vi ber om at 2011 skal være et år i fortsatt vekst der Skandinavisk Barnemisjon blir i stand til å hjelpe enda flere.


Harry Haraldsen
Daglig leder